

中央环保督察整改在行动·各地动态

制瓦变制衣，厂房上空“见晴”了

“小散乱污”企业腾笼换鸟，不仅消除污染、提升效益，还带动了周边村民致富

□ 本报记者 王浩奇 吕光社
本报通讯员 顾世伟 张肇伟

循着“嗒嗒”的针脚声，记者来到汶上县南旺镇南旺西村的迅腾服饰有限公司车间，只见百余位工人正在低头专心赶制服装。

“你看现在工人们穿得多干净，要是在以前，早就全身水泥、灰头土脸的。”该负责人白建东主动向记者谈起企业的前身。这里原本是一处主要生产彩色水泥瓦的制瓦厂，几乎都是露天作业，用水泵往高空打灰时扬尘四起、遮天蔽日，厂房附近很少有“晴天”。邻居们不敢把衣服晾在院子里，因为衣服还没晾干，就会很快落满灰尘。

水泥瓦成型后，还需要喷彩漆，气味刺鼻，几十米外的公路上都能闻到，附近的居民更是怨声载道。

本来就在邻居面前抬不起头来的白建

东，去年又被环保部门“盯上了”。县里、镇里的工作人员几乎天天登门：原料不能裸露，气味不能扩散，逢重污染天气要断电停产……

“你这里靠着济梁公路，又是在镇政府驻地，地理位置优越。咱汶上是全国的‘休闲服装制造名城’，为啥不转型干服装加工呢？”镇工作人员建议白建东。渐渐看清了环保的大形势和保护生态环境的意义，白建东下了决心，转型开了服装厂。

“俺终于能见着个晴天了。”服装厂一挂牌，附近的村民松了一口气。白建东告诉记者，原来辛辛苦苦忙一年才挣十来万元，现在服装厂才干了半年多就已经有了10多万件、100多万元的订单。厂子还吸收了周边10多个村的120名留守妇女到厂里打工，一人一天能挣130元—140元。



青岛胶州湾李村河口成水鸟安乐家园。

□CFP供图



新起点 新征程

各地高校陆续迎来开学季，大学新生满怀激情与梦想开启新的人生旅程。9月21日上午，济南大学泉城学院2018级新生军训会操暨开学典礼在学院田径场隆重举行。全体新生以整齐的步伐、高昂的斗志通过主席台，展现了朝气蓬勃的青春风采。

(上接第一版)“这次推介活动的主题就是‘新时代的中国：新动能新山东’，相信以后会有更多山东企业‘走出去’，推动山东新旧动能转换和更高水平对外开放。”

曲岩告诉记者，他从实际工作中感受到，最近一年多山东开放力度更大了，接触到的政商界人士做事更加务实，“走出去”不是走过场、搞形式，而是真真正正解决问题。“比如，最近山东省商务厅将组织几十家石油化工企业到阿联酋寻求合作，就是直奔主题、精准对接。”

提升山东形象国际美誉度

“作为外交部面向全球推介的第一个东部沿海省份，山东向世界展示了开放自信、勇于创新、活力迸发的新时代新形象。”山东大学深圳研究院常务副院长王明星告诉记者。

王明星说，山东大学深圳研究院愿意充分发挥高校驻外研究院城市交叉点的作用，聚焦“十强”产业，针对行业、产业创新和转型发展的共性难题和关键技术，联合两地各界力量，积极促成企业、高校、政府共赢的局面。

“山海的苍茫、儒家的善意、民生的淳朴，山东无论在自然还是人文领域，都具有许多符合全球共同价值、人类共通心理的符号和元素，我们应该充分发掘、分析、包装、传播这些山东形象的珍贵内容，增强山东的世界认知、认同。”中国传媒大学教师刘俊是青岛人，他认为这次推介非常成功，未来应加大力度进行山东形象的全球推介，切实提升山东形象的国际认可度和美誉度。

期待山东未来更加美好

“看到这次推介活动的新闻报道，听到新时代的新山东故事，内心振奋不已。”天津财经大学商学院旅游系会展经济与管理专业主任刘洪艳是曲阜人，很关注家乡的发展变化。她说，尽管从工作之后就离开了山东，但山东人豪爽朴实的性格、锐意进取的精神、脚踏实地的作风一直深深地影响着她。她说，愿竭尽全力为新山东的建设贡献绵薄之力，期待未来的山东更加美好。

“我们在外打拼的游子，无不渴求能早日小有成就，回报家乡父老，回报养育我们的齐鲁大地。”深圳市越疆科技有限公司CEO刘培超，在南方创业打拼多年。在他看来，山东不仅有全国其他地方难以比拟的区位优势、资源优势，更有不亚于北上广深的工业基础。山东只要敢打敢拼，主动跳出观念、模式和路径上的依赖与束缚，以更加开放、包容姿态吸引全世界优秀人才，以更加务实、简洁、高效的理念推动改革举措落实，就一定能在新一轮的经济发展热潮中占据全国乃至世界的领先地位。

(统稿：魏然 采访：刘兵 齐静 刘一颖 张春晓 赵洪杰)

省纪委通报周玉刚等人 顶风违反中央八项规定精神问题

□记者 魏然 报道

本报济南9月21日讯 近期，省纪委、德州市纪委严肃查处了德州市人大常委会党组成员、副主任兼市总工会主席周玉刚等人，在省委巡视德州市期间违规公款吃喝、顶风违反中央八项规定精神问题。现将有关情况通报如下：

2018年4月10日下午，周玉刚带领德州市人大农田水利建设工作视察组一行16人，到陵城区视察工作，当晚接受陵城区人大常委会宴请。其间，周玉刚一行16人分2桌就餐，陵城区人大常委会6人陪餐，另有陵城区9名工作人员单独安排一桌就餐，共花费6423元，其中酒水费用3720元，顶风违反中央八项规定精神和廉洁纪律。2018年9月，省纪委给予周玉刚党内

严重警告处分；德州市纪委分别对陵城区人大常委会党组书记、主任王英胜，陵城区人大常委会办公室主任祝道祥立案审查；对其他28名涉案人员按照干部管理权限分别作出处理。

通报指出，在落实中央八项规定精神进入第六个年头、党的十九大之后全面从严治党向纵深发展、持续正风肃纪的高压态势下，周玉刚等人仍然置中央和省令五申于不顾违规公款吃喝，深刻暴露出少数党员干部政治意识薄弱、纪律观念缺失，对中央和省委、省纪委反复要求置若罔闻、心存侥幸、我行我素，令不行、禁不止；有的党组织和领导干部仍然存在不抓党建、不治党风、不讲政治担当的问题，作风建设“上热中温下凉”甚至“上

面九级风浪、下面纹丝不动”的现象仍然存在；破坏制度的惯性思维和习惯做法十分顽固，严重损害制度权威性和严肃性。

通报要求，全省广大党员干部领导干部要从这起顶风违纪问题中汲取深刻教训，引以为戒、举一反三，自觉把自己摆进去，增强党性观念，强化纪律和自律意识，提高落实中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉。各级党组织要认真履行作风建设主体责任，坚持不懈把纠正“四风”工作向纵深推进、向基层推进；党组织书记不仅要带头反对“四风”，还要切实担当起领导责任；要用好问责利器，强化压力传导。各级纪检监察机关要认真履行监督责任，对无视中央八项规定精神、不收敛不收手的顶风违纪行为，发

现一起严惩一起；对在党的十九大后仍屡教不改的，要依规依纪从重处理，坚决通报曝光，不断释放越往后对“四风”问题盯得越紧、执纪越严的强烈信号。要坚持解决问题与健全制度相结合，既及时把实践中探索积累的有效做法和管用措施上升为制度，更以钉钉子精神抓好贯彻执行，防止“破窗效应”，真正让制度“长牙”、让纪律“带电”。中秋、国庆节将至，违规公款吃喝、违规收送礼品礼金、大办婚丧喜庆等问题易发多发，要盯住关键部位、重点领域、薄弱环节强化监督检查，对群众和媒体网络反映、监督检查发现的问题线索严查快处，营造风清气正的节日氛围。



CONFERENCE OF GREAT BUSINESS PARTNERS

大儒商道 至诚天下

儒商大会2018

OBSERVING BUSINESS ETHICS CREATES SUCCESS



中国·山东 SHANDONG·CHINA 2018·9

新时代 新动能 新儒商 新愿景